

Наше ВРЕМЯ



№ 41 (8841)

Среда 30 мая

2007

Газета Яйского района Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Информация. Факты. События.

В детский сад — очередь

В нынешнем году обострилась проблема устройства детей в дошкольные учреждения районного центра. По сообщению заместителя главы района по социальным вопросам Ольги Розалиной, сегодня на очереди в детские сады стоит 200 детей. Кроме того, специалистами Роскомриабнадзора выданы руководству детского сада «Солнышко» предписания с требованием сократить количество детей со 135 до 98, так как такое количество не отвечает санитарным нормам. Для решения проблемы обеспеченности детей местами в детских садах в администрации района создана комиссия под председательством Ольги Розалиной. На заседании, которое прошло 28 мая, члены комиссии высказали ряд предложений: открыть детсадовскую группу на базе школы № 1, открыть еще одну группу в детском саду «Чайка». Так же рассматривалась возможность перепрофилирования здания начальной школы № 2 под детский сад и строительство в поселке нового детского сада. Свои предложения комиссия в ближайшее время внесет на рассмотрение коллегии администрации Яйского района, которая должна принять решение по этому социально значимому вопросу.

«Внимание — дети!»

По сообщению инспектора ОГИБДД ОВД по Яйскому району Евгения Немыкина, с 28 мая по 17 июня проводится Всекузбасская операция «Внимание — дети!». Она направлена на стабилизацию обстановки и недопущение дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Эта проблема по-прежнему остается острой. За четыре месяца текущего года на дорогах Кемеровской области погибли три и травмировано 82 ребенка. В Яйском районе травмированы два ребенка. В образовательных учреждениях будут проведены мероприятия, направленные на привлечение юных участников дорожного движения навыков безопасного поведения на дорогах. Особое внимание будет обращено на нарушения правил движения водителями близки мест массового отдыха детей.

«Троицкие забавы»

В Икромском районе состоялся первый областной фестиваль детско-юношеских фольклорных коллективов «Троицкие забавы», посвященный году семьи и году русского языка. В фестивале участвовали более 15-ти коллективов из Кемеровской области. Фольклорный ансамбль «Метелица» Детской школы искусств № 51 (руководитель И.В. Букова) представил десятиминутную музыкальную зарисовку «Троицкие забавы». За высокое профессиональное мастерство и сохранение традиций народной культуры Кузбасса ансамбль «Метелица» награжден Дипломом Департамента культуры и национальной политики и областного центра народного творчества и досуга.

30 мая — Иксий Зносовец. Знатный приходец. По поверью, с этого дня бродят злые по лесам ставящих, идут по лесам на свои свадьбы и каждому встречному готовы мстить без милосердия.
На Иксия начинают сажать бобы. Давно известные старинные муча на преступают, и последние бобы, как никогда не вымочивши их в озимой воде. Озимую воду для этого собирают в лощинных оврагах, где долго лежит снег. При посадке они приговаривают: «Уродятся, бобы и крутые, и сильные на все донь, на старье и на вых, на весь мир крепенькой».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	30 мая	31 мая	1 июня
	+14,+16;	+8,+10;	+9,+11
Атмосферное давление	728 726	736 734	739 737
Влажность воздуха, %	92 87	45 40	37 32
Солнце	Восход - 4.56 Заход - 21.29		
Луна	Восход - 20.58 Заход - 3.31 Полнолуние 1 июня		
Долгота дня	- 17.03		

До свидания, школа!

Все у них получится!



25 мая во всех общеобразовательных школах района прошли торжественные линейки. Последний звонок прозвенел для 163 одиннадцатиклассников и 239 двенадцатиклассников. С последним звонком выпускников началась праздничная пора сдачи государственных экзаменов. О том, как спланированы в Туратской основной школе и других школах района праздники государственного закона читайте на второй странице газеты.

На снимке: выпускники Туратской школы. Фото Ларисы ЕГОРОВОЙ.

День Китатского поселения

25 мая администрация Яйского района провела День Китатского сельского поселения. Как пояснил управляющий делами администрации Анатолий Истерчук, в текущем году усиливается работа с населением, специалисты администрации обращают особое внимание на проведение личных приемов граждан, а также используют другие формы диалога с населением: сходы, прямые линии, дни малых деревень. Одна из таких форм работы — дни территорий. В Новониколаевке в этот день глава района Владимир Наборский провел

прием граждан по личным вопросам. Заместитель главы районной администрации О. Розалиной встретилась с педагогическим коллективом Новониколаевской средней школы, где затем состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. В этот день в селе провели приемы врач: терапевт, педиатр, офтальмолог. Работники социальной защиты населения организовали льготное обслуживание. Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав детей посетили 10 семей и провели беседы с родителями и их детьми.

В этот день супруги Колосниковы получили искренние поздравления от представителей районной и сельской администраций с 55-летием совместной жизни. Николай Дмитриевич — участник Великой Отечественной войны. После войны он работал в колхозе бригадиром и вместе со своей супругой Зинаидой Сергеевной воспитывал трех детей. Супругам в этот знаменательный день вручили цветы и подарок.

Игорь АЛЕХИН.

Сеу мешают дожди

По сообщению главы агронома района Владимира Семенова, из 28 мая сев яровых культур в районе был проведен на площади 14274 га, зерновых засеяно 13712 га. Из-за продолжительной погоды сев продвигается всего лишь на 45 процентов площади, хотя к этому времени он должен был уже завершиться. Продвигается поспешно с начала посева занятого агрофирмой «Байтэ», где зерновыми засеяно 5760 гектаров. Более половины площади засеяно в ООО «Прогресс». В других не достигнуты высеяно только 30 процентов работы. По мнению главного агронома, сев можно до 7-10 июня, но при этом часть посева яровых может не сдаться. И вместо зерна хозяйства получат однолетние травы.

Для работников культуры

В День славянской письменности и культуры в администрации области чествовали работников культуры Кузбасса. На губернаторский прием, который возглавил заместитель губернатора Кемеровской области Ирина Савицкая, были приглашены трое представителей культуры Яйского района. Директору Емельяновского Дома культуры Александру Язовскому на этом мероприятии вручили медаль «За веру и добро». Библиотекарь ЦБС Яйского района Светлана Шкочева награждена Почетной грамотой, а водитель управления культуры и кино Валерий Золотарев — Благодарственным письмом администрации Кемеровской области.

Приглашаем подписаться на районную газету

Наше ВРЕМЯ!

Информирован — значит, можешь управлять ситуацией!

Подписку можно легко оформить в редакции газеты и сельских отделениях почтовой связи. Цена подписки на полугодие: для жителей Яй - 175 рублей, для жителей с/п района - 190 рублей.

с июля по декабрь

2007

Образование – вещь превосходная, но хорошо бы иногда помнить, что ничему из того, что следовало бы знать, научить нельзя.

Оскар УАЙЛЬД.

До свидания, школа!



Все у них получится!

О том, что этот день для школьников Туратской основной школы необычен, было понятно даже далекому от школьной жизни человеку: народные дети, букеты цветов в руках у школьников и педагогов свидетельствовали о торжественности. В этот день для туратцев, как и для обучающихся средних и основных школ района, прозвенел последний звонок.

Нет, школьная жизнь на этом не закончилась. Еще предстоит выдержать испытание экзаменом. Впереди реализация планов: кто-то продолжит учебу в стенах школ, кто-то пополнит ряды российских студентов. Но последний звонок останется в сердцах на всю оставшуюся жизнь.

Туратская школа



выпустила восьмерых своих питомцев. Девять лет они впитывали знания школьных предметов, учились искать ответы на вопросы не только в рамках учебной программы, но и на те, которые ставила

перед ними жизнь. Как сложится их дальнейшая судьба? Сказать трудно, но директор школы Галина Васильевна Карпечкина уверена – все у всех получится. И как знать, может Алексей Муса-

ров, подающий надежды в области математики, прославит небольшой сибирский поселок Турат и школу, в которой в настоящее время обучается всего 48 детей.

Но пока идет торжественная линейка. Выпускники признаются в своих симпатиях учителям, говорят душевные слова. В свой адрес слышат напутственные речи родителей, товарищей по школе, и тех, кто придет им на смену – будущих переклассек.

Дарятся цветы, вручаются сувениры... Они сегодня виновники горькострадания.

Лариса ЕГОРОВА.
Текст и фото автора.

Начинается пятая четверть

25 мая во всех образовательных учреждениях Яйского района прошли торжественные линейки – последний звонок. Для учащихся, выпускников, преподавателей и родителей это очень значимый праздник, хотя в какой-то степени он и грустный. Это для выпускников время прощания со школой и детством. Выпускники готовятся к экзаменам, в адрес преподавателей звучат слова благодарности.

Согласно утверждённому главой администрации Яйского района В.М. Наборским графику, в этот день во всех школах района присутствовали ответственные лица. Небезучастными к этому празднику остались и депутаты.

Выпускники школ – на пороге большой жизни. Именно в их адрес на пороге большой жизни звучали слова напутствия из уст учителей и родителей, пожелания всего самого доброго.

Начинается своеобразная 5-я четверть – летняя оздоровительная кампания. При администрации Яйского района организован штаб, который поручено возглавить О.А. Розалёнок. Прошло первое организационное заседание, на котором определены цели и задачи, направления предстоящей работы. Предстоит скоординировать совместную деятельность учреждений образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения, отдела внутренних дел, работников фискальной службы и спорта. Согласно утверждённой программе, организация летнего отдыха детей, подростков пройдёт на базе учреж-

дений образования: будут открыты лагерь дневного пребывания, труда и отдыха, детского актива, спортивно-оздоровительные, лагерь для подростков, оказавшихся в трудном положении, будут открываться спортивные площадки.

30 мая в г. Кемерово пройдёт большое совещание, посвящённое летней оздоровительной кампании детей. Его будет проводить заместитель губернатора Кемеровской области И.А. Свиридова. На совещании будут определены вопросы финансирования данной кампании.

Сергей МОСИН.

Новости образования

«Знакомство с дорожными знаками»

Ученики 5-го класса МОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа № 3» Алёна Дагиди отправили свою работу «Знакомство с дорожными знаками» на фестиваль исследовательских и творческих работ учащихся «Портфолио», который проводится Издательским домом «Первое сентября». «Знакомство с дорожными знаками» – это познавательная сказка для детей. В сказочно-игровой форме детям разъясняется значение дорожных знаков. Иллюстрации помогают лучше их запомнить. А задания, предлагаемые после текста, развивают наблюдательность. За свою работу Алёна получила диплом. Более подробно с работой ученицы можно ознакомиться на сайте: <http://portfolio.1september.ru> в разделе «Литературное творчество». Хочется надеяться, что и другие обучающиеся в будущем учебном году попробуют свои силы в этом фестивале.

«Нас много ярких и красивых»

23 мая в зале Кемеровской областной научной библиотеки имени В.Д. Федорова состоялся межведомственный праздник «Нас много ярких и красивых», посвящённый Общероссийскому дню библиотек. Организаторами праздника выступили Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области, некоммерческое библиотечное партнёрство «Кузбасские библиотеки». На празднике встретились библиотекари учреждений культуры, школьных библиотек, представители муниципальных библиотек, библиотек высших и средних специальных учебных заведений. От нашего района на этот праздник была приглашена Светлана Анатольевна Тихомирова, методист РМК управления образования, которая была награждена Почётной грамотой Департамента образования и науки Кемеровской области.

Читатели обращаются

Плаваем...

Уважаемые читатели! Обратитесь к нам, если вы столкнулись с проблемой оттока канализационных стоков в доме № 22 по улице Анжерская. О ней знают все, потому как жильцы этого многоквартирного дома не единожды обращались в различные инстанции с просьбой навести порядок. Но... воз и ныне там. Подвал затоплен, в квартире на первом этаже фекалии плавают в унитазах, повышенная влажность и смрад – это наша постоянная бытовая действительность.

Осенью прошлого года до нас дошли слухи о том, что находясь рядом общественно будет перепрофилирован и тогда сделают капитальный ремонт системы канализации. Но эти слухи оказались ложными, так как что-то не получилось с вывозными линиями, но все осталось на прежнем уровне: мы, простите, в дерьме.

Сергей ГИРЯК
по поручению жильцов многоквартирного дома.

Пять минут, длиною в час

25 мая мне надо было пройти с 5-летним сыном медосмотр у специалиста – лора и хирурга. К 8-ми утра пришла в поликлинику, узнала очередь, стала ждать. А в 9.15 ушли, так и не дождавшись врачей. В регистратуре нам сказали, что после пяти минут идет совещание и когда оно закончится – неизвестно.

Хотелось бы получить объяснение заведующей поликлиникой и главного врача районной больницы: почему совещания надо проводить в часы врачебного приема? А ведь коридор был полон народа. Возмущающегося, ругающегося, но как всегда, безразлично, неуважаемого и презираемого. Хотелось бы ошибиться в своих зптатах, но...

Елена СОРОКИНА,
Яя, ул. Ленина.

ОТ РЕДАКЦИИ: жалобы на часовые пятиминутки в поликлинике в редакцию газеты поступали и раньше. Но они были в устной форме. Елена Сорокина написала о том, о чем нам говорили в телефонных разговорах и при личных встречах. Правдивость написанного готовы подтвердить и мы: приходилось по часу ожидать окончания пятиминутки.

Российская Федерация
Кемеровская область Яйский район
Яйское городское поселение
Администрация поселка Яя

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

п.г.т. Яя от 25.05.2007 г. № 211
О предварительном согласовании места размещения гаража.
Руководитель статьи 31. Земельного кодекса Российской Федерации, на основании обращения Сергея Петровича Куряева, про-

знающего по адресу: Кемеровская область, Яйский район, п.г.т. Яя, ул. Ленина, 5-18, постановляет:

1. Утвердить акт выбора земельного участка от 21.05.2007 г. под строительство гаража, площадью застроен 24 кв. м, по адресу: Кемеровская область, Яйский район, п.г.т. Яя, ул. Заводская, 2а.
2. Информировать население о принятии настоящего Постановления, опубликовав в районной газете «Наше время».

М.В. ВЕДЕРНИКОВ,
глава поселка Яя.

Нет дела, коего устройство было бы труднее, ведение — опаснее, а успех — сомнительнее, нежели замена старых порядков новыми.

Никколо МАКИАВЕЛЛИ

Возвращаясь к напечатанному

Реформа ЖКХ - не самоцель, а необходимость

В апреле на страницах нашей газеты развернулась дискуссия о дальнейшей судьбе жилищно-коммунального хозяйства района. Свою точку зрения по этому вопросу высказали жители района, работники коммунального хозяйства, представители ветвей власти. Вопрос передачи полномочий в сфере коммунального хозяйства на местный уровень обсуждался на коллегии администрации района. После согласования с коллегией глава района Владимир Нагорский подписал постановление «О порядке осуществления вопроса местного значения — организации тепло-, водоснабжения населения, водоотведения».

Постановление было разработано на основании Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Закона Кемеровской области «О порядке решения вопросов местного значения муниципальными образованиями Кемеровской области в переходный период».

Постановление администрации Яйского района устанавливает, что с 1 мая текущего года в границах Яйского городского поселения организация водоснабжения населения и водоотведения в полном объеме осуществляется органами местного самоуправления Яйского городского поселения. С 15 мая в границах Улановской и Безлесной сельских территорий организации тепло-, водоснабжения населения, водоотведения должны осуществляться в полном объеме органами местного самоуправления Улановской и Безлесной сельских территорий.

МУ «КУМИ Яйского района» надлежит произвести передачу имущества в собственность указанных муниципальных образований, с тем чтобы утверждение тарифов на жилищно-коммунальные услуги до 1 июля, МУ «УЖКХ, Служб. Администрация Яйского района» заключить договоры на тепло-, водоснабжение и водоотведение с вновь образованными организациями ЖКХ, консультанту — специалисту по юридическим вопросам Л. Муравьевой — внести изменения и дополнения в заключенные с администрацией поселения соглашения о передаче осуществления части своих полномочий.

Мы поздравляем у ответственных за выполнение постановлений лиц о том, как идут преобразования в коммунальной сфере.

Любовь ФЕЛЬК, глава Улановской территории

Мы поздравляем, согласовали перечень коммунального имущества, которое должно быть передано территориям. Не потом оказалось, что нам передают только тепло- и водотепло- без техники. Поэтому решили оставить в текущем году все как было. Выполнение постановления в отношении нашей территории временно приостановлено.

Андрей ИЛЬ, глава Безлесной территории

Я изучил 131-й закон и пришел к выводу, что нужно принимать коммунальное хозяйство. С 2009 года в любом случае все объекты коммунального хозяйства должны быть переданы на места. Годы раньше, годом позже, но это произойдет. Отложим сегодня, а что завтра лучше будет? Я думаю, что если перенести на это, то мне будет оказана помощь. Мы создали ООО «Комус» (коммунальные услуги), которым руководит Алексей Владимирович Семенов. Сейчас идем передачу котельной и водопроводных сетей на объектах «Комус». Будет набран штат работников. Контрагты, которые раньше работали в ЖКО, перейдут в наше предприятие. Администрация будет работать с ООО «Комус» по благоустройству поселка, слиянию теплоты и по другим вопросам. Единственное, что затруднит работу: обслуживанию нам вместе с объектами не передают ни одного болта. Получается, что

созданное предприятие должно само все приобретать. Из технических средств ему абсолютно ничего не передается: ни одного сварочного аппарата, ни одной единицы техники. Если не договориться и не решить с обходной выгодой этот вопрос, то заводу можно поставить крест на вновь созданном предприятии. А для чего его тогда мы создавали? Если мы хотим, чтобы 131-й закон действовал, то мы его должны исполнять. Фундамент администрации сельского поселения — контролировать и помогать вновь созданному предприятию. Будем вносить в бюджет строку по финансированию коммунального предприятия, потому что все должно быть получено через нас. Обязательно утвердим тарифы, чтобы они были на заданных, а нормативными. Будем оказывать помощь, чтобы это предприятие не пошло. Но для его стабильной работы нужны оборотные средства. Стоит сегодня глубокий кризис, а у нас нет запаса. Это в корне неправильно. Мы считаем, что наше предприятие будет более затратным. Я думаю, у нас будет меньше убытков. Как бы тяжело ни было, будем работать и выполнять закон «О местном самоуправлении».

Иван Тельбух, начальник МУ «КУМИ Яйского района»

В соответствии с постановлением мы уже передали часть объектов водоснабжения и водоотведения Яйскому городскому поселению, на днях передадим коммунальные объекты администрации Безлесного поселения, а в Улановку отказались от первоначального плана.

Сергей Елизаров, директор МУП «ЖКХ Яйского района»

В безлесном до решения вопроса о передаче имущества на обслуживание предприятия в отпуске. По Улановке пока не явлено точной информацией. А в Яйском городском поселении уже передали водозабор и систему водоотведения в ООО «Благоустройство». Руководит этим предприятием бывший начальник водозабора Владимир Чеботарев. В него введены будут, кроме того, все водозаборы и скважины, которые находятся в Яе. За нами осталось обслуживание доведеное в сетях и почти в полном объеме (кроме поселка Безлесный) котельные. По основным котельным мы составили график ремонтных работ. И после завершения отопительного сезона начал ремонт котельного оборудования. На мой взгляд, новым предприятием будет сложно, средства на них не заложены в бюджете, а до конца года еще 7

месяцев. Если средства в бюджете нет, то предприятие не выживет. И нам так же, потому что нам местный бюджет заложил за коммунальные услуги в пределах 6 миллионов рублей. И до сих пор не решен вопрос о возмещении 8 миллионов рублей за выполненные работы в прошлом году.

Михаил Ведерников, глава администрации Яйского городского поселения

Хочу сразу успокоить жителей Яе: доля администрации городского поселения составляет 60 процентов от уставного капитала ООО «Благоустройство». Приобретение и выполнение услуг, осуществляемых ООО «Благоустройство», находится под нашим контролем. Основным учредителем предприятия будет администрация Яйского городского поселения.

Как видим, намеченные преобразования осуществляются не повсеместно. Лучше решать сложнейшую задачу передачи коммунального хозяйства на местный уровень поэтапно, не рубя с размаху по живому организму ЖКХ.

Игорь АЛЕХИН.

Криминал

Убили таксиста

Преступление в отношении водителя такси совершено в шок жителей Яйского района. Мигранты предприняли все необходимые меры по раскрытию преступления.

20 мая около часа ночи в дежурную часть ОВД по Яйскому району поступило сообщение о том, что на трассе автодороги Анжеро-Судженск - Яя - Инжирский, в районе автобусной остановки с. Судженка, обнаружены труп мужчины. Не место преступления незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. При осмотре трупа мужчины были обнаружены признаки насильственной смерти, а именно колотая рана шеи. Была установлена личность погибшего, им оказался житель п.г.т. Яя А.М. Дубавкин, 1960 года рождения, работающий таксистом ИП «Пустовитов». Число

людей погиб в ходе рабочей смены. Сотрудники милиции приняли меры по установлению местонахождения автомобиля-такси, который был обнаружен примерно в трех километрах от места преступления, а п. Чиндаский Яйского района.

При осмотре автомобиля результаты поробатали эксперты криминалисты ОВД по Яйскому району. По их данным удалось установить, что к преступлению причастен ранее неоднократно судимый житель Яя.

Для быстрого установления местонахождения подозреваемого ОВД по Яйскому району запросило помощь Главного управления внутренних дел Кемеровской области, а именно Управлений по борьбе с организованной преступностью и уголовному розыску. С применением техни-

ческих средств было установлено, что подозреваемый скрывается в г. Кемерово, в одном из общежитий. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий установлено, что данное преступление совершил 28-летний мужчина. Уже через сутки, с момента совершения особо тяжкого преступления, подозреваемые были задержаны сотрудниками УБОП и СОБР в г. Кемерово и доставлены в ОВД по Яйскому району. Молодые люди дали признательные показания в совершении преступления, целью которого были корыстные побуждения — задержание денег и автомобилям таксиста. Только вот у жертвы при себе было всего-то 118 рублей. Назвись возращение автомобиля у задержанных были неважными, что не позволило им воспользоваться угнанным транспортным средством. Прокуратурой Яйского района возбуждено уголовное дело по статье 105 УК РФ «Убийство».

Елена БАБИОНА, инспектор по УРСР ОВД по Яйскому району.

Взрыв на шахте "Юбилейная"

24 мая 2007 года в 7 часов 24 минуты (время московское) на выемочном участке лавы 16-15 произошло авария — взрыв метаногазозудной смеси. На момент аварии в шахте находилось 217 человек — из них 38 погибли. Губернатор Кузбасса назвал одной из возможных версий аварии взрыв газа во время работы проходческого комбайна.

По его словам, на аварийном участке наиболее сложный пласт, где наблюдается высокая газообильность. На других участках шахты взрывов газа не было, поэтому предприятие в целом находится в нормальном состоянии. Все приборы, контролирующие ситуацию под землей, фиксировали нормальные показатели содержания метана, заявил Аман Тулеев. Он же сообщил, что в рамках мероприятий по повышению уровня безопасности работы на шахте «Юбилейная» незадолго до аварии был

снят план «убедобны», кроме того изменения системы оплаты труда горняков — ее базовая часть была увеличена с 30% до 60%. Также на совещании с участием Полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Анатолия Кузнецова, Аман Тулеев заявил, что будет добиваться смены собственников и руководящего состава на всех шахтах компании. Если же не удастся сменить руководство «Южкузбассугля», губернатор намерен поставить вопрос об отъезде лидеров на видные горные работы.

Кроме того, о возможности отъезда лидеров из компании «Южкузбассугля» заявили и в Ростехнадзоре.

Открыт счет для оказания помощи семьям погибших на шахте «Юбилейная» шахтеров. Реквизиты для перечисления средств безвозмездной помощи:

Получатель: Главное Финансовое Управление Кемеровской области 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 58 телефон 36-31-24, 36-31-07, 36-69-88. ИНН 4200000630 КПП 420501001 ОКПО 02286354 ОКТА 3240100000 БИИ 043207001 р/с 4020181880000100006 в ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово В назначении платежа указать: «Безвозмездные перечисления на оказание помощи семьям погибших шахтеров на шахте «Юбилейная»» КБК 835 20702000 02 0000 180

На счет помощи семьям погибших на шахте «Юбилейная» шахтеров нацелились денежные средства. Первым среди промышленных предприятий Кузбасса, оказавшим помощь семьям погибших, стало Кемеровское ОАО «Азот». По согласованию с руководством управляющей компании «СИБУР» минимальное удорожание производства предприятия еще января приняло решение о выделении на эти цели 1 млн. рублей.

Минздрав предупреждает!

О вреде никотина и пассивном курении

Курение - не просто губительная привычка, а вид наркотической зависимости. По данным Всемирной организации здравоохранения, общая смертность курящих превышает смертность некурящих на 30-80%, причем наиболее значительная разница приходится на возраст 45-54 года, т.е. наиболее ценный в отношении профессионального опыта и творческой активности.

Сейчас о вреде курения мы знаем довольно много. Появился даже новый термин: «болезнь, связанная с курением». По данным статистики, от них ежегодно погибает около миллиона человек. Курение вызывает рак и эмфизему легких, обструктивные (склероз) сосудов и становится одним из важнейших факторов, повышающих риск инфаркта миокарда, инсульта, заболеваний артерий сердечной мышцы и мозга, приводит к гипертонии и последующей их эмбуляции.

Можно с уверенностью сказать, что каждая новая затяжка сигаретой сокращает человеку жизнь по меньшей мере на один вдох, а каждый выкуриваемый сигарета сокращает жизнь человека на 15 минут.

Курящий наносит вред не только себе, но и обществу. Пассивным курением называют состояние, когда некурящие вынуждены дышать табачным дымом от курящих. С этим мы постоянно сталкиваемся в квартирах и в служебных помещениях, на улице и в поездах, а также других общественных местах. Пассивное курение служит единственной причиной ежегодной смерти от рака 5 тыс. человек. Это приводит к смертности от интенсивного воздействия ядовитых выбросов химических заводов. Курящий вдыхает лишь 15-20% табачного дыма, остальное количество приходится на долю тех, кто рядом. А кому не приходится наблюдать картину, когда молодой отец берет

детскую коляску или даже несет ребенка на руках, а в зубах у него дымящаяся сигарета. Разумеется, в этом случае ребенок «инкурируется» вместе с отцом, который бездумно отправляет организм малыша.

При курении в окружающем воздухе образуются иногда такие уровни содержания оксида углерода, которые превышают допустимые концентрации его на рабочих местах в промышленности. Такая насыщенность вредными веществами воздуха помещений скланивается на здоровье людей. У некурящих из-за обкуривания из курящих могут возникать приступы астмы, развиваться аллергия, обостряться течение ишемической болезни сердца. Дети курящих родителей в большей степени подвержены заболеваниям органов дыхания, чем дети некурящих. В частности у таких детей увеличивается частота бронхитов и воспаления легких.

Начиная полония, радиоактивного свинца и висмута в табачном дыме дает право считать, что табачный дым опасен не только тем, кто курит, но и всем, кто дышит этим дымом, прежде всего детьми. Расстройство сна и аппетита, нарушение деятельности желудка

и кишечника, повышенная раздражительность, плохая усвояемость и даже отставание в физическом развитии - вот перечень заболеваний, причина которых в пачке сигарет.

При массовом распространении курения становится социально опасным явление. Воль курящих отправляют атмосферу, повышают концентрацию канцерогенных веществ в воздухе. Некурящие люди буквально в принудительном порядке вынуждены дышать «выпущенным газом» курящих.

Головная боль, головокружение, раздражение, разбитость - вот частые жалобы некурящих, которым приходится подолгу находиться в прокуренных помещениях, фактически поддаться тем же опасностям, что и курящих.

Поэтому необходимы решительные и действенные меры против курения в общественных местах. Публичные исследования показывают, что более 70% курящих одобряют достаточной силой воли, чтобы прервать курение, но прибегал к помощи врачей.

Г.Ф. КУКСАНОВ,
врач психиатр-нарколог
МУЗ «Яйская ЦРБ».

Здесь могла быть ваша реклама!
Телефон рекламного отдела 2-18-83.

Считать недействительным
Утеренное генное удостоверение № 027368 на имя Оксаны Анатольевны МУКОВИЧКОВОЙ считать недействительным.

Сниму
ДВУХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ в центре. Телефон 8-906-976-84-94.

Строки благодарности
Выражаем благодарность работникам РОВД Фунтикову, Рудничко, Сидельникову, Шарфутдинову за возврат украденной пилы.
Пенсионеры Филипповы.

ВЫДЕЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНОГО ПАЯ
Мы, А.Д. Артемьев и А.П. Кандарской, участники общей долевой собственности на землю, просим выделить земельный пай, общей площадью 22,7 га, в районе д. Артемьево (квартальная дорога на границе с полем миксочкомбината).

Благодарят
Выражаем огромную благодарность коллективу школы № 1, В.П. Рощакино, родным, близким, соседям за помощь и поддержку в последние нашей мамы, бабушки, прабабушки Александры Григорьевны Корчуганской.
Дети, внуки.

Скорбят
Коллектив ФГУ ИК-37 выражает искреннее соболезнование Василию Ильичу Носкову по поводу смерти его матери
Валентины Николаевны.

Коллектив лаборатории МУЗ «Яйская ЦРБ» выражает соболезнование Тамаре Ивановне Мартыновой по поводу преждевременной смерти ее мужа
Анатолия.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны Эдмунда Жановича КРОНБЕРГ и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив филиала «Электросеть р.п. Яя» выражает соболезнование Сергею Анатольевичу Мартынову по поводу преждевременной смерти его отца Анатолия Владимировича.

Коллектив филиала «Электросеть р.п. Яя» выражает соболезнование Михаилу Михайловичу Невотинову по поводу преждевременной смерти его брата Владимира Михайловича НЕВОТИНА.

И.о. главного редактора И.А. Алёхин.
Тексты набором Шипиловой Н.В.
По вопросам доставки газеты: по Яе - 2-18-83, по с/бкам - 2-19-33.
Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 3510 экз. Почтовый адрес: Яйское - 51954. Забыт - 061. Плата за подписку: Газета подписана 29 мая в 11.45. Адрес редакции и издателя: 652400, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Сурженском полиграфическом цехе (652470), г. Анжеро-Судженск, ул. Ленинская, 6. Телефон 8 (381-53) 6-45-70.

Поздравляем!
Поздравляем с юбилеем дорогую Веру Николаевну ПЕТРУХИНУ!
Жизни долгой и счастливой. Быть везде всегда красивой! На работе - лишь успеха, Дома - радости и смеха. Чтобы ласка сердца грепа, И ничто бы не болело, Все невзгоды забывались, А мечты бы все сбывались.
Коллектив Марьевской школы.

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую дочурку, сестру, тетю Татьяну Николаевну ФЕДОРОВУ!
Будь доброй и милой, всегда будь красивой, Будь ласковой мамой и нежной женой. Еще будь веселой и неповторимой, Счастливой, улыбающейся и молодой!
Любимые тебя: мама, Валерий, семья Филипповых.

Требуется СИДЕЛКА. Телефоны: 8-905-900-89-03, 8-905-949-84-22.

Мальшана угостили конфетой. Он быстро съел ее и жует. Мама делает ему замечание:
- Что надо сказать!
- Да я еще!

- Ты меня любишь!
- Да! А ты разве меня любишь!
- Еще как!
- Ты же вчера Танке в любви признавался!
- Это была ошибка молодости. Я понял, что всю жизнь любя только тебя, выходи за меня замуж!
- А должна подумать. Давай завтра встретимся в это же время.



СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ
Россия - \$500 рублей, Китай.
Телефон 8-903-944-15-60.

ПРОДАЮТ
НЕБОЛЬШОЙ ДОМ, ГАРАЖ. Телефон 2-19-75.

СЕНОКОСИЛКУ сегментную. Телефон 8-906-980-89-42.

ТЕЛОЧКУ (2 месяца), по ул. Судженская, 33.

КОБЫЛУ, КОРОВУ, БЫКОВ, ул. Осавинакиновская, 49. Телефон 2-22-36.

ДОМ по ул. Мопровская, 42. Телефоны: 8-960-921-44-14, 2-17-52.

1/2 ДОМА (срочно) по пер. Авантюрный, 4-1. Контактные телефоны: 8-950-584-28-78 (спросить Татьяну), 8-906-928-66-64 (спросить Надежду).

ТЕЛОЧКУ (3 месяца). Обращаться: ул. Пушкина, 26.

ДОМ (с мебелью), имеются надворные постройки, по ул. Полевая, 37. Телефон 8-923-279-79-36.

ДОМ. Телефон 2-18-94.

ГАРАЖ (на вывоз). Телефон 8-923-494-72-36.

ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ!
С 1 июня в парке «Тополёк» начинают работать детские электромобили и батут!
Цена билета - от 10 рублей!
Ждём вас ежедневно с 11 до 22 часов!
Родители, подарите детям радость!

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района» удержано администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района. МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemrf.ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситникова О.С.), 2-15-85 - производственный отдел (Алехин И.А.) 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.) 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Голованова Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арашова П.В.).
Режим работы: с 8.00 до 17.00.
Обед - с 12.00 до 13.00.
Выходные: суббота, воскресенье.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции. За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателям.